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Učenici koji će predstavljati projekt:  
 
OPIS  PROJEKTA 
 
Izbor i opisivanje problema 
 
   Ove školske godine  u nastavi Prirode i društva učili smo o zavičaju. Pritom smo se služili 
priručnikom Krapinsko-zagorske županije. Više pažnje posvetili smo upoznavanju naše 
općine. Posjećivali smo i razgledavali kulturno – povijesne spomenike u mjestu. Otkrili smo 
da je hrašćinski kraj bogat kulturno – povijesnim spomenicima i zanimljivostima. Nadali smo 
se da ćemo na Internetu pronaći zanimljive podatke o svom mjestu, međutim, dočekalo nas 
je mnoštvo zastarjelih, nepotpunih pa čak i netočnih podataka. Činjenica da ni sama 
službena internetska stranica Općine Hrašćina nema nikakvih podataka o kulturnoj baštini 
mjesta potaknula nas je na istraživanje. Podatke o Hrašćini tražili smo na raznim 
internetskim adresama, u različitim turističkim brošurama, u knjigama i drugom tiskanom 
materijalu. Bili smo razočarani malom količinom informacija, a onda smo se sjetili kako smo u 
2.razredu zbunili službenika u poštanskom uredu želeći kupiti razglednicu. U mnoštvu 
razglednica koje je nudio nije bilo ni jedne sa slikom našeg mjesta. Sve to ukazivalo nam je 
da se o Hrašćini malo zna, a s obzirom na njenu kulturnu baštinu trebalo bi se znati puno 
više. Ocijenili smo to kao problem i odlučili proširiti istraživanje razgovorom s važnim 
osobama u mjestu. Kad smo doznali da se o hrašćinskom meteoritu više zna u svijetu nego 
u zavičaju i da se njegova razglednica  može kupiti u Prirodoslovnom muzeju u Beču, odlučili 
smo otvoriti pitanje promidžbe materijalne kulturne baštine i svojim projektom privući pažnju 
odgovornih osoba na vlasti. 
 
Moguća rješenja problema 
 
Istražili smo da postoje radnje, akcije i politika koja nastoji baštinu Hrašćine sačuvati i 
istaknuti. Za te postojeće radnje zaslužni su Općina Hrašćina, Javna ustanova za zaštitu 
prirodnih vrijednosti KZŽ, pojedinci i društva iz mjesta, PŠ Hrašćina. Tako se hrašćinski 
meteorit našao na službenom grbu Općine, u imenu KUD-a, u knjigama i brošurama, u 
gotovo svakom projektu učenika Područne škole. Vlasnica kurije plemenitih Belošević svake 
godine organizira u kuriji obljetnice pada meteorita na kojima gostuju poznati pisci i dramski 
umjetnici. U zaseoku gdje je pao meteorit postavljena je informativna ploča i odljev meteorita 
u njegovoj naravnoj veličini. Iz toga vidimo da su sva nastojanja da se baština Hrašćine 
promovira, usmjerena na meteorit, a zapostavljeni su ostali spomenici kulture. Sav postojeći 
tiskani materijal ne može se nabaviti ili kupiti pa je upitan rezultat takvih radnji. Spomenici 
kulture nisu posjećivani, čak ni samo obilježje gdje je meteorit pao jer nema institucije koja bi 
se pobrinula za moguće izletnike koji se u kraju nađu.  
Zaključili smo da postojeća nastojanja da se baština Hrašćine iskoristi na dobrobit svih u 
zajednici nisu dovoljna.  
 
Najbolji pristup rješavanju problema 
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Svoje prijedloge podijelili smo u dvije skupine: one koji podupiru i proširuju postojeće 
aktivnosti i potpuno nove aktivnosti. 
Prvoj skupini prijedloga pripadaju tiskanje letka ili brošure kakvu je tiskala Općina, tiskanje 
postojeće slikovnice koju su izradili učenici PŠ Hrašćina, ali nikad tiskali i podržavanje 
aktivnosti i projekata naše škole planiranih za ovu školsku godinu. 
Od novih aktivnosti bilo je prijedloga za tiskanje kalendara sa znamenitostima Hrašćine, 
proširenje web priručnika zavičajne nastave za 3.r., izrada razglednice i izrada suvenira. Pri 
izboru najboljeg pristupa rješavanju problema rukovodili smo se jednostavnošću izrade jer 
nas je samo osmero u razredu, cijenom jer je naša općina siromašna i korisnošću rezultata 
našeg rada za što širi krug mještana. 
Većinskim glasovanjem izabrali smo proširivanje web priručnika zavičajne nastave 
sadržajima o općini Hrašćina i izradu razglednice mjesta. 
Provjerili smo zakonske okvire i zaključili da naše predložene aktivnosti nisu u suprotnosti sa 
zakonom. 
 
Plan djelovanja 
 
Dogovorili smo aktivnosti i podijelili zaduženja. Kako nas je u razredu malo, radili smo svi 
sve. Prikupili smo informacije i zanimljivosti o hrašćinskom kraju. Podatke smo sročili u 
informativni tekst, napisali u računalnom obliku i izabrali fotografije znamenitosti. Kontaktirali 
smo učiteljice, autorice web priručnika i zamolili suradnju. Elektroničkom poštom proslijedili 
smo sadržaj učiteljicama koje su ga ugradile u priručnik. 
Ostvarenje našeg drugog prijedloga počeli smo biranjem 8 važnih spomenika kulture i 
zanimljivosti mjesta. Svaki učenik naslikao je jedan lokalitet. Na hameru smo složili prijedlog 
razglednice. Elektroničkom poštom zatražili smo sastanak s načelnikom općine i upraviteljem 
vinarije. Zatražili smo podršku vlasnice kurije. Dogovorili smo sastanke i najprije posjetili 
vinariju gdje smo dobili podršku upravitelja. Načelnik je također podržao prijedlog. Dobili smo 
obećanja da će dizajn naše razglednice osigurati Vinarija Bolfan Vinski Vrh, a tisak će 
financirati Općina Hrašćina. 
Prihvatili smo prijedlog upravitelja vinarije da na razglednici budu naši likovni radovi. 
Radove smo u računalnom obliku poslali  dizajnerima. Nakon toga u dogovoru s načelnikom i 
upraviteljem vinarije prikupljali smo fotografije hrašćinskoga kraja od ljudi koji se bave 
fotografiranjem. Tako bi iz tiska, osim naše dječje razglednice, trebala izaći i prava turistička 
razglednica u nekoliko verzija. 
 
Predstavljanje projekta 
 
Naše aktivnosti objavljene su u „Zagorskom listu“ 23.prosinca, 2014. 
Projekt smo predstavili ravnateljici i stručnim suradnicima škole, roditeljima na Tribini za 
roditelje od 1. do 8.r. PŠ Hrašćina, učenicima i učiteljicama škole. 
Planiramo organizirati promociju razglednice kad bude tiskana i na toj promociji predstaviti 
projekt uzvanicima.  
 
Ostvareni rezultati  
 
Lijep rezultat naših aktivnosti je dobra međusobna suradnja Općine Hrašćina, Vinarije Bolfan 
Vinski Vrh i PŠ Hrašćina. Postigli smo cilj projekta. Promocija kraja u medijima nas veseli. 
Nadamo se da smo svojim nastojanjima potaknuli širu lokalnu zajednicu na razvijanje 
svjesnosti o važnosti građanskog djelovanja. 
U web izdanju priručnika zavičajne nastave KZŽ  možete čitati o Hrašćini i zanimljivostima 
koje ima. 
Do trenutka prijave na Županijsku smotru projekata razglednica je dobila svoj konačan izgled 
u dizajnerskom studiju. Čekamo njezin tisak uz nastojanja da ode u prodaju u vinariju, 
poštanske urede i trgovine u hrašćinskom kraju. 



 

   
 Učenici 3.r. PŠ Hrašćina predstavljaju ideju razglednice mjesta 
 Branku Tukaču, načelniku Općine Hrašćina. 
 
 
 

                         
  Predstavljanje razglednice Branimiru Puškadiji, upravitelju  
  Vinarije Bolfan Vinski Vrh. 


